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' Periscopio

0 periscopio é uminstrumento que possibilita ao observadorvisualizar
objetos que estdo fora de seu campo visual. Basicamente, um periscopio é
constituido por dois espelhos planos paralelos, inclinados a 45° em relagao
ao eixo de um tubo opaco com aberturas laterais nos extremos.

Devido a dupla reflexdo, a imagem formada por um periscopio é
idénticaao objeto, isto &, objeto e imagem ndo sao figuras enantiomorfas.

Periscdpios sdo utilizados em submarinos para observar objetos
na superficie do mar quando o submarino esta imerso.

<4 O periscopio
possibilita ver um
objeto mesmo A Trajeto da luz em um periscopio.

4_+__ _f quando é impedida
a visao direta.

S/KING

GABOR NEME

EXERCICIOS PROPOSTOS DE RECAPITULACAO

XZE] (UFTM) Pedro tem 1,80 m de altura até a linha de seus olhos. Muito curioso, resolve testar seu apren-
dizado de uma aula de Fisica, levando um espelho plano E e uma trena até uma praca publica, de
piso plano e horizontal, para medir a altura de uma arvore. Resolve, entdo, usar dois procedimentos:
a) Posiciona horizontalmente o espelho E no chao, com a face refletora voltada para cima, de modo

que a reflexdo dos raios de luz provenientes do topo da arvore ocorra a uma distdncia de 10 m da
sua base e a 1 m de distancia dos pés do menino, conforme mostra a figura.

Fora de escala

Tm 10m

Qual é 2 medida encontrada por Pedro para a altura da arvore?

b) Posiciona o espelho E, verticalmente em um suporte, 1 m a sua frente, e fica entre ele e a arvore,
de costas para ela, a uma distancia de 16 m, conforme mostra a figura.

Fora de escala

16m T 1m

Qual é a altura minima do espelho utilizado para que Pedro consiga avistar inteiramente a
mesma arvore?

Capitulo 11 - Reflexao da luz. Espelhos planos




